

## The Point

我们都没有预测未来的能力,那不如抛却对于胜负的揣度,来为明天就将开席的季后赛列出招牌菜单,然后尽情享受这一盛宴吧。



至少在首轮,詹姆斯和热火的季后赛旅程将比较轻松。CFP图片

明日0:30 篮网  
明日3:30 勇士  
明日7:00 老鹰  
明日9:30 灰熊

VS

猛龙  
快船  
步行者  
雷霆



第 1 日

# 撕掉旧日历,快来享受明天

## NBA季后赛需要关注的赛、记取的人

充满乱象的常规赛已经结束,那些不思进取的球队已经被淘汰出局,北京时间明天就将登场的季后赛会不会是一个美丽新世界?所有球队为了同一个荣誉拼尽全力,所有的比赛都难以预知结局?前瞻永远是一项费力不讨好的活,谁能真正拥有预测未来的能力?所以不妨抛弃对于胜负的关注,去寻找季后赛赛场真正吸引我们的那些人、那些比赛、那些期待。专题撰文:南都记者 龚俊

### A 首轮最值得期待的对阵

火箭VS开拓者 OR 快船VS勇士?

如果首轮的8组对阵只能选择一组,哪一组是不可错过的?你首先必须明白自己的需求。如果你想看那种残暴的身体对抗,甚至有嗜血的乐趣,那么就去东部走走,比如步行者猎杀老鹰或者热火屠戮山猫;但对于绝大多数享受速度感和篮球进筐乐趣的球迷来说,西部的季后赛显然更具有观赏性。

而在西部的4组之中,美国媒体大肆期待着快船与勇士的碰撞。但火箭VS开拓者或许更能调动中国球迷的神经,不仅仅因为这组对阵最难预测结局,也不仅仅因为火箭之于中国球迷的特殊感情,更重要的是,这是联盟进攻实力榜上NO.2与NO.4之间的对抗,如果以平均值计算,显然这将是今年季后赛首轮最强的对攻战。

常规赛中,火箭以3胜1负占据着优势。霍华德与哈登的组合让休斯敦人至少在纸面上看占据着优势。而开拓者在经历了去年11~12月的一段高光表现后,进入新年以来多少显得平庸,这多少与阿尔德里奇的伤病有关。但现在,这位开拓者的当家球星已经健康归来,他与利拉德的联手同样可以对火箭的防守造成足够的冲击。两支进攻球队的对碰,到最后决定结果的,往往会变成防守。这两支球队也都是本赛季联盟三分出手TOP4的球队,谁能在对抗中更好地遏制住对手的外线,谁也许就会有更大的机会出线。

### D 最大的×因素

吉诺比利 OR 吉米·巴特勒?

季后赛当然是属于詹姆斯或者杜兰特这种巨星的舞台,但是×因素也永远是不会缺少的话题,那些聚光灯之外的球员偶尔的灵光闪现,常能左右系列赛的战局。

吉诺比利几乎就是×因素的最好代言人。上赛季西部半决赛首战,他在双加时结束前1.2秒扼杀勇士的三分出手就是神来之笔。马刺想在本赛季改写去年的遗憾,需要阿根廷人在更多时刻发挥这样的神奇。

吉米·巴特勒是另一位值得期待的×因素。去年,这位二年级小将在常规赛场均只有8.6分1.4次助攻,季后赛却得到13.3分2.7次助攻,三分命中率更达到40.5%,成为公牛杀进东部半决赛的重要原因。

本赛季,巴特勒在常规赛中又陷入“沉睡”,场均13.1分,三分命中率仅三成。虽然诺阿的血性与越来越全能的表现让公牛在再度失去罗斯后仍然在常规赛中保持了相当的竞争力,但季后赛赛场,他们仍然需要像巴特勒这样的球员创造更多的得分机会,才有可能走得更远。

### B 首轮最值得期待的一对一

诺维茨基VS邓肯 OR 保罗VS库里?

如果你是一个念旧的人,那么静静地欣赏一场德州德比吧,因为这很可能是一个时代的绝唱。37岁的邓肯VS35岁的诺维茨基,这是近14个赛季以来,两人的季后赛的第六次碰面——或许,也是最后一次。

而你也不必完全抱着感伤情绪观赛,因为两位年龄35+的老将仍保持着全明星水准:邓肯本赛季场均15.1分9.7个篮板3次助攻,诺天王场均21.7分6.2篮板2.7次助攻。评论家们都相信目前的小牛难与马刺对抗,0:4被横扫是非常有可能的结局。所以两人之间的对抗或许只有4场,且看且珍惜。

老人们忙着怀旧,年轻一代或许早已被保罗(右图)VS库里(左图)惹得血脉偾张。联盟当今最顶尖两大超级控卫在季后赛首轮就遭遇到底是不是球迷的幸运?在双方常规赛4次交手中,库里场均得到22分9.5次助攻,保罗则在出战的3场中平均送出28分12.7次助攻!

季后赛再相遇,谁会扔进更多的三分?谁能以更快的速度冲击对手的篮下?谁又能为队友创造出更多的机会?博古特的受伤让勇士内线塌下半边天,库里将不得不承担起更大的责任,刷出更漂亮的数据;而保罗,却可能是系列赛最终的胜者。



### E 最后的总冠军

热火 OR 马刺?

至少各大博彩网站上,热火与马刺仍然是夺冠呼声最高的两支球队。

步行者虽然最终抢到了梦寐以求的东部第一,但赛季末段的低迷表现,尤其是中锋希伯特的糟糕状态,让他们的夺冠之旅变得暗淡。常规赛最后4场,希伯特总共只得到9分,其中有两场交出“鸭蛋”,而他原本是步行者对于热火最大的威胁与杀伤力。

相比之下,马刺从西部出线的难度可能要远大于热火,火箭、雷霆或者快船,都可能成为绊倒马刺的障碍。其中火箭与雷霆甚至都拥有常规赛对马刺4场横扫的优势。其实一出詹姆斯VS杜兰特的终极对决看上去也非常棒,相比2012年,杜兰特显然又提升了一个层级,至少目前看来,他已经有九成可能从詹姆斯手中抢到了今年常规赛的MVP头衔。两年前的总决赛以热火5场轻松搞定结束,今年如果再次相遇,杜兰特与威斯布鲁克应该不会那么轻易交出胜利。

### C 最可能的黑马

篮网 OR 灰熊?

近30年来,NBA季后赛首轮只出现过5次“黑八奇迹”,不足1%的几率,非常小概率的事件。今年看来,老鹰或者小牛创造第六次奇迹的可能性也微乎其微,但低排位种子战胜高排位种子的可能性依然存在。

灰熊显然是一个危险的对手,西部最后一个锁定季后赛席位、最终排名第七或许并不能真正体现球队的实力,尤其他们还在去年打进了西部决赛。常规赛中,灰熊对雷霆1胜3负,但这支联盟失分最少TOP3球队的防守能力以及内线双塔的威慑力,也许会在季后赛中给雷霆造成比常规赛大得多的压力。

而东部的篮网则是另一支更有可能以低排位身份胜出的球队。常规赛最后一场输球让人有理由怀疑他们故意挑选对手的可能性。在经历了赛季初段的混乱后,篮网终于磨合出人们所期望的样子。进入2014年以来,篮网的战绩是34胜17负,高达67%的胜率,在整个东部排名第二。洛瑞、德罗赞这些年轻球员的确完成了一个出色的常规赛季,但是加内特、皮尔斯、德隆·威廉姆斯、乔·约翰逊这些老将们的经验也许会在季后赛中给猛龙的年轻人好好上一课。

### F 我们最怀念的人

科比 OR 罗斯?

这是科比18年职业生涯第三次缺席季后赛,也是连续第二年,我们无法在最激烈的战场上看到他。在总决赛赛场上看一次科比VS詹姆斯,是许多NBA球迷的心愿,但目前看来那么遥不可及。湖人的急速没落多少可以消减我们对于科比的思念,相比之下,我们更怀念的人也许是德里克·罗斯,因为他的球队在那里,而他,又一次不在。

两年季后赛首轮第一场痛苦倒地成为罗斯留给我们最后的季后赛印象,上赛季,他的队友拼进了东部半决赛面对热火最终失利,那个时候,所有人就无比怀念罗斯的突破上篮或者急停跳投。让人意外的是,连续第二个赛季,他依然因伤早早告别,让球队不得不再一次孤独面对未知的险境。

伤病破坏了许多球队的实力,篮网就失去了中锋洛佩兹,勇士也可能失去内线砥柱博古特,如果他们都能在那里,季后赛或许会更加值得期待。